

# 4月8日零时 武汉离汉通道管控正式解除

新华社武汉4月8日电（记者李鹏翔 胡喆）武汉正式“解封”，经过76天的坚守，江城迎来重启。8日零时，随着第一辆小客车顺利出城，武汉市解除离汉通道管控措施，有序恢复对外交通，离汉人员凭湖北健康码“绿码”安全有序流动。

4月7日23时58分，湖北省高速公路路政、养护、收费、高警等人员各就各位、整装待发。4月8日零时，记者在现

场看到，京港澳高速公路武汉西收费站所有道口全部打开，车辆有序驶入高速公路，标志着离汉通道管控正式解除。来自恩施建始的司机匡后尧和夫人一起，成为解封后首批正式离汉的人员。

经中央批准，湖北省疫情防控指挥部3月24日发布通告，从4月8日零时起，武汉解除离汉离鄂通道管制措施。

离汉通道管控的解除，意味着客流将会出现放量增长，意

味着需要交通部门提供更充足、更安全的运力保障。铁路将开通武汉辖区17个铁路车站除北京外始发运行。民航武汉天河国际机场将恢复不含北京的国内出发和到达航班。水运将恢复除游轮以外的其他客轮、轮渡。公路将在继续做好包车运输的同时，有序恢复跨市州、跨省市的班车客运。

“随着离汉通道管控的解除，全省交通运输秩序将有序

恢复正常。但是解封不等于解防，我们将协调做好各种运输方式的无缝衔接，确保乘客走得来、进得来、行得畅。”湖北省交通运输厅厅长朱汉桥说。

按照“外防输入、内防反弹”的要求，湖北将本着“疫情防控不松、‘绿码’健康出行、交通保障给力”的原则，坚持扫码入场、体温检测、实名购票、定时通风、全面消杀，做好防控。

## 垃圾精准分类助力美丽街区建设



浙江湖州吴兴区爱山街道历史文化街区衣裳街共有商户200余家。自2019年开展生活垃圾精准分类以来，该街道采取定时定点收集、清运精准分类模式，提升了垃圾分类准确率。

4月8日，保洁人员定时对商户垃圾进行循环上门收集。

新华社记者 翁忻旸 摄

## 墨西哥从中国采购 首批防疫医疗物资抵墨

新华社墨西哥城4月7日电（记者吴昊）墨西哥联邦政府从中国采购的首批防疫医疗物资7日晚通过空运运抵墨首都墨西哥城。

墨西哥外交部当天发布公告说，这批物资重约10吨，包括医用手套和KN95口罩，产品质量符合墨西哥联邦预防卫生风险委员会相关规定。墨政府将把这批物资分发给相关卫生医疗机构及32个州级卫生部门。

墨西哥外交部副部长玛尔塔·德尔加多当天通过社交媒体推特表示，墨西哥已同中国建立起抗疫物资采购路线图，便于墨方从中国迅速进口所需抗疫设备、材料等。

据墨西哥卫生部公布的数据，截至7日晚，全国累计确诊2785例病例，死亡141例。自3月30日起，墨西哥已进入国家卫生紧急状态。

## 今年3月全国受理网络违法和 不良信息举报1481.2万件

新华社北京4月8日电（记者王思北）中央网信办（国家互联网信息办公室）违法和不良信息举报中心公布的统计数据显示，今年3月，全国各级网络举报部门受理举报1481.2万件，环比增长40.9%。

据统计，今年3月，中央网信办（国家互联网信息办公室）违法和不良信息举报中心受理举报26.4万件；各地网信办举报部门受理举报136.8万件；全国主要网站受理举报1318.0万件。在全国主要网站受理的举报

中，微博、百度、阿里巴巴、腾讯、新浪网等主要商业网站受理量占82.0%，达1089.2万件。

中央网信办（国家互联网信息办公室）违法和不良信息举报中心表示，在各级网信部门指导下，目前全国各主要网站不断畅通举报渠道、受理处置网民举报。广大网民可通过12377举报电话、“网络举报”客户端等渠道积极参与网络综合治理，共同维护清朗网络空间。

## 哥伦比亚： 居民在小区里做操



4月7日，在哥伦比亚波哥大一个小区内，居民在阳台上做操。

哥伦比亚7日累计确诊病例增至1780例。总统杜克6日说，哥政府采取的一系列应对疫情的措施已取得积极效果，现行的全国强制预防性居家隔离政策将延长至4月26日23时59分，学校继续停课至5月末。

新华社发